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Metodyka pracy
Wykonanie szablonu na obliczanie I i II prędkości kosmicznej dla dowolnej planety.
Cel doświadczenia:   Stworzenie szablonu w Exelu do wyznaczenia I i II prędkości kosmicznej dla planet układu słonecznego. Jakiej prędkości ciała potrzeba, aby ciało utrzymywało się na orbicie kołowej w odległości R od środka planety?
Zad1

Oblicz wartość pierwszej prędkości kosmicznej dla ciała orbitującego przy powierzchni każdej planety układu słonecznego. Sporządź wykres zależności masy planety od I prędkości kosmicznej.
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Zad 2. Dla dowolnie wybranej planety sporządź wykres zależności I prędkości kosmicznej od promienia ciała orbitującego.
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Zad3 Oblicz II prędkość kosmiczną Marsa, wiedząc, że promień Marsa wynosi 3200 km, a jego masa to 6,42 × 1023 kg. Przyjmij, że stała grawitacji ma wartość G = 6,67 × 10-11 Nm2/kg2.

Zad4 Oblicz wartość drugiej prędkości kosmicznej na planecie, której masa jest 36 razy większa od masy Ziemi oraz jej promień stanowi 9 promieni ziemskich. Zadanie rozwiąż, zakładając, że wartość drugiej prędkości kosmicznej Ziemi wynosi 11,2 km/s.
Zad5. Oblicz I prędkość kosmiczną dla Jowisza, wiedząc, że promień Jowisza wynosi 71492 km, a jego masa to 1,9 × 1027 kg. Przyjmij, że stała grawitacji ma wartość G = 6,67 × 10-11 Nm2/kg2.
Zad6.Oblicz wartość pierwszej prędkości kosmicznej na planecie, której masa jest 100 razy mniejsza od masy Ziemi oraz jej promień stanowi 1/16 promienia Ziemi. Zadanie rozwiąż, zakładając, że wartość pierwszej prędkości kosmicznej  Ziemi wynosi 7,9 km/s.
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